

Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.



ELŐFIZETESI ÁR.
Helyben: Vidéken.
Egy hónap 1 kor. 1 kor. 30 fill.
Negyedévre 3 - Negyedévre 4 - 50 -

Felelős szerkesztő:
SIPOS BÉLA.
Kiadók és laptulajdonosok:
HOFFMANN és KRONOVITZ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Platz-utca 47. és 49. szám.

Az új kormány kinevezése.

**A választások kiírása. — Andrassy első rendelete.
A politikai pörök megszűnnek.**

— Saját tudósítónktól. —

Budapest, április 10.

Ma, hogy a hivatalos lap rendkívüli kiadása megjelent, — a válság, ez a hosszú és határtalannak látszó válság is megszűnt. Az alkotmányosság jegyében kezdődik meg Magyarország új és diadalmas élete. Az egész ország örömmámorban uszik, hogy megszabadult a terhes nyügtől a mit Fejérváryék görcsös ragaszkodása és kapcsolódása rakott a nemzet vállaira. A lidércek, a kegyetlen vérszopók a mai nappal vonulnak vissza oduikba, mert ez a napfény, a mely most tündököl és ragyog, gyilkoló erővel bír és tör, zuz, mint nemrég a vaktában röpöködő abszolutizmus huhogó szörnye.

A hivatalos lap mai száma közli a választások kiírását is. E szerint április 29-től május 8-ig lesznek a képviselőválasztások. A mozgalmak már megkezdődtek mindenfelé, s talán holnap határozottabb jellegű öltének a kialakulások, mert Andrassy Gyula belügyminiszter körrendelete mindenhol megérkezik.

Az új kabinet tagjai ma délután érkeztek Budapestre. Óriási letkesedéssel fogadták a nemzet vezéreiből alakult kabinetet a főváros polgárai.

A mai nap eseményeiről részletes tudósításunk a következő:

A bukottak felmentése.

Ma délelőtt tizenegy órakor jelent meg a Budapesti Közlöny rendkívüli kiadása egész tengernyi királyi kéziratot hozva. Az első báró Fehérváry Géának szól s így hangzik:

Kedves báró Fehérváry; Kérelmének megfelelőleg önt magyar miniszterelnöki állásától felmenttem.

Ezen, a legnehezebb körülmények közt példátlan áldozatkészséggel viselt állásában a személyemhez való leghűbb ragaszkodástól, valamint a legtisztább hazafiasságtól vezéreltetve, önfeláldozó buzgalommal kitűnő szolgálatokat teljesített. Kiváló érdemeit emelte az önzetlen és sikeres tevékenysége, a melyet Magyarország eddigi válságok politikai helyzetéből a békés kibontakozás megvalósítása körül kifejtett.

Ezen, valamint előzőleg is évek hosszú során át nevezetesen a honvédség nagymérvű fejlesztése által a trón és a

haza körül szerzett nagy érdemeiért Önnek hálás köszönetet mondok és biztosítom különös kegyelmemről és őszinte vonzalmaimról, amellyel Önhöz, valamint eddig is, ugyezentul is változatlanul hajlandó maradok.

Kelt Bécsben, 1905. évi április hó 8-án.

Ferenc József s. k.

Ezt a kéziratot követik a volt minisztereket felmentő kéziratok, közülök Vörös László és Kristóffy József az első osztályú vaskoronarendet Foszt Gyula, Hegedüs Ferenc, Lányi Bertalan és Geguss Gusztáv valóságos belső titkos tanácsosok lettek. Kovacsévich, Feilitzsch és Pap „hü és buzgó szolgálatainak” elismerése mellett távoznak.

A Wekerle kormány kinevezése.

Ezeket a kéziratokat követi a Wekerle kormány kinevezése. Az első így szól:

Kedves dr. Wekerle! Önt magyar miniszterelnökké ezenel kinevezem és a minisztérium megalakítása iránti javaslatait elvárom.

Kelt Bécsben, 1906. évi április hó 8-án.

Ferenc József s. k.

Báró Fejérváry Géza s. k.

Wekerle Sándor s. k.

Ennél a kéziratnál nevezetes az a precedens nélkül való dolog, hogy a távozó és az új miniszterelnök egyaránt ellenjegyezték. Az összminiszterium kinevezéséről ez a közös kézirat intézkedik:

Magyar miniszterelnökköm előterjesztésére Személyem körüli magyar miniszterem gróf Zichy Aladárt, magyar belügyminiszterem gróf Andrassy Gyula belső titkos tanácsosomat, kereskedelemügyi magyar miniszterem Kossuth Ferencet, földmivelésügyi magyar miniszterem dr. Darányi Ignác belső titkos tanácsosomat, vallás- és közoktatásügyi magyar miniszterem gróf Apponyi Albert belső titkos tanácsosomat, magyar igazságügyminiszterem pedig Polónyi Gézát nevezem ki és a magyar pénzügyminisztérium vezetésével, valamint a magyar honvédelmi miniszter és a horvát-szlavon dalmátországi tárcá nélküli miniszter teendőnek ideiglenes ellátásával előterjesztő miniszterelnökömet bizom meg.

Az illetőkhöz intézett kéziratomat további intézkedés végett mellékelem.

Kelt Bécsben, 1906. évi április hó 8-án.

Ferenc József s. k.

Wekerle Sándor s. k.

Ezt követik az egyes miniszterekhez intézett kéziratok. A legszenzációsabb bizonyára ez:

Kedves Kossuth! Magyar miniszterelnökköm előterjesztésére önt kereskedelemügyi magyar miniszteremmé ezenel kinevezem.

Kelt Bécsben, 1906. évi április hó 8-án.

Ferenc József s. k.

Wekerle Sándor s. k.

Az országgyűlés egybehívása.

Az országgyűlés egybehívásáról ez a közlés szól:

Ö császári és apostoli királyi Felső és alsóházak minisztertanács előterjesztésére a törvényhatóságokhoz a következő kegyelmes királyi meghívó levelet méltóztatott kibocsátani:

Mi első Ferenc József Isten kegyelméből ausztriai császár Csehország királya s. a. t. és Magyarország apostoli királya.

Kedvelt Hivünk!

Uralkodói kötelmeinkhez tartozván az ország törvényeinek hü és pontos végrehajtása fölött örködni.

Minthogy az 1848. évi IV-ik t. c. 1-ső §-a az országgyűlést évenként Budapestre egybehívatni rendeli, és mint-hogy számos függőben lévő kérdés mielőbbi megoldását a nemzet erkölcsi és anyagi érdekei sürgősen követelik:

ennélfogva elhatároztuk, hogy az ország főrendeit és képviselőit a folyó évi május havának 19. napján megnyitandó országgyűlésre Budapest székesfővárosunkba egybehívjuk.

Minekfolytán nektek ezennel komolyan meghagyjuk, hogy haladéktalanul megtegyétek mindazokat az intézkedéseket, melyek a törvény értelmében szükségesek arra, hogy az 1874. évi XXXIII. és az 1899. évi XV. törvény-cikkek által rendelt módon és a fennálló törvények által meghatározott számban megválasztandó képviselők ezen az országgyűlésen megjelenhessenek és a törvényhozás a mondott napon és helyen akadálytalanul megindulhasson.

Kikhez egyébiránt királyi kegyelmünkkel kegyesen hajlandók maradtunk.

Kelt Bécsben, 1906. április havának 8-ik napján.

Ferenc József s. k.

Wekerle Sándor s. k.

A király elismerése.

A régi kormány távozása alkalmával a következő kitüntetések hozta javaslatba.

Gróf Pejaesevich Tivadar horvát bán az elsőosztályú vaskoronarendet kapta. Márfy Albin miniszterelnökségi államtitkárnak a II. od osztályú vaskoronarendet adományozta a király.

Kazár Adolf miniszterelnökségi segédhivatali főigazgató a Ferencz József-rend lovagkeresztjét kapta, báró Gromon Dezső belső titkos tanácsos a fővárosi közmunkák tanácsának alelnöke lett.

A miniszteri tisztviselők közül Kiss Ernő titkárt osztálytanácsossá, dr. báró Skerlecz Iván titkárt osztálytanácsossá, főtörérhei báró Nagy Árpád fogalmazót segédtitkárrá nevezték ki.

A mai hivatalos lap ereszt a szélnek a királyi biztosokat is: Rudnay Béla, Naszády Iván, Vozáry János, Szulyovszky Dezső, Nagy László, „hü és buzgó szolgálataik teljes elismerése” mellett, üres kézzel távoznak. A hivatalos lap hirt ad gróf Haller János háromszékmegyei és gróf Pgngrác Ferencz abauji főispán fölméntéséről is.

A választások kiírása.

Az utolsó közlemény gróf Andrássy Gyula belügyminiszternek a központi választmányokhoz intézett alábbi körrendelete:

89200—1906.

Körrendelet

valamennyi központi választmánynak. Ő esászári és apostoli királyi Felsége a jövő 1906—1911-iki országgyűlést az 1906. évi május hó 19-ik napjára legkegyelmesebben egybehívni méltóztatván: egyidejűleg intézkedtem, hogy a kegyelmes királyi meghívólevelek a törvényhatóságoknak és önálló képviselő-küldési joggal felruházott városoknak, illetve községnek a mai napon megküldessenek.

Tekintettel ezen legfelsőbb elhatározásra, az 1874. évi XXXIII. t.-cikk 56. §-ának rendelkezéséhez képest az általános képviselő választások megtartására a folyó évi április hó 29-ik napjától bezárólag május 8-ik napjáig terjedő tíz napi határidőt tűzöm ki.

Midőn erről a (cimet) értesitem, egyuttal felhívom, hogy az idézett törvény ezikk 57. és 58. §§-aiban foglalt rendelkezésekhez képest a kegyelmes királyi meghívólevelnek a közgyűlésben (képviselőtestületben) történt kihirdetése után következő napon okvetlen összeülvén, az általános választások napját a fentebb meghatározott 10 napi határidőn belül tűzze ki s az 1874. évi XXXIII. törvényezikk 59., 60., 61. §§-ok szemelött tartása mellett tegye meg mindazokat az intézkedéseket, melyek a cím feladatát képezik, egyidejűleg az idézett törvényezikk 62. §-a értelmében, ugy ezen törvényezikk 68. és 75. §§-ai, valamint az 1899. évi XV. törvény cikk 153., 155. és 156. §§-ajra való figyelemmel, az előírt tartalmu hirdetmény kibocsátásáról gondoskodják s annak szövegét a vonatkozó ülési jegyzőkönyvbé szövszerint vegye fel.

Minthogy a most megtartandó általános képviselőválasztások alkalmával ugyanazok az irányadók, a melyek a két legutóbbi általános képviselőválasztás alkalmával már érvényben voltak, ezuttal a részletekre kiterjedő utasítás mellőzésével a címet hivatali elődeimnek az 1901. évi szeptember hó 10-én

98976. és az 1905. évi január hó 4-án 292. szám alatt kibocsátott körrendeleteiben foglaltak szigorú betartására hívom fel.

Az országgyűlési képviselőválasztások megtartására vonatkozó összes intézkedéseit pontosan feltüntető ülési jegyzőkönyvek másodpéldányát esetről-esetre, legkésőbb azonban az ülést követő napon, — mulhatatlanul terjeszse fel.

Budapest, 1906. évi április hó 8.

Andrássy Gyula s. k.

Polónyi vallása.

Bécsből jelentik, hogy Polónyi Géza beszélgetés közben reflektált a keresztény szocialista lapok támadásaira. Arra az állásra, hogy zsidó, ezeket mondta:

— Nem vagyok ugyan zsidó, de ha az volnék nem bannám.

A politikai pörök megszűnnek.

Polónyi Géza igazságügyminiszter a napokban teszi meg legelső intézkedését. Ez pedig nem lesz más, mint a politikai pörök megszüntetése. Polónyi az eskületétel után felhatalmazást kért a felségétől, hogy a válság során keletkezett összes politikai pörök töröltessenek, illetve megszüntessenek. A király az előterjesztést elfogadta és így Polónyi legközelebb érdemben rendelkezhetik.

Debreczen üdvözli az új kormányt.

Távirati üdvözlét Wekerlének.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, ápr. 9.

Abban az általános örömmámorban, amelyet most a válság végleges elintézése miatt az egész ország érez, egyre-másra mennek az üdvözlő táviratok Budapestre. Üdvözlük a kormányt a hazafias magyar törvényhatóságok, őszinte örömeiknek adnak kifejezést afelett, hogy a válság végre megoldást nyert.

Debreczen város tanácsa sem maradt el az üdvözlők sorából. A tegnapi hitelesítő közgyűlés után meleg hangu táviratot intézett dr. Wekerle Sándor miniszterelnökhöz és a kormány tagjaihoz. A távirat szó szerinti szövege a következő:

Dr. Wekerle Sándor magyar királyi miniszterelnök urnak

Budapest.

Azzal az őszinte lelkesedéssel és hazafias örömmel, amelyet egy szebb jövőnek derengő hajnala keltett sziveinkben, üdvözljük a legteljesebb bizalommal abban a tudatban, hogy hazánk sorsának intézését oly férfiak vették kezükbe, akik alkotmányos jogainkért folytatott küzdelmeinkben igaz hazafiságuknak s alkotmányos jogainkhoz ragaszkodá-

suknak oly fényes tanubizonyságát adták.

Kovács József
polgármester és a
városi tanács.

Az új kormányt és Kossuth Ferenczet igen sokan üdvözölték a mai nap folyamán Debreczenből. Így táviratilag üdvözölte Kossuth Ferenczet a debreczeni függetlenségi és 48-as párt.

Hajdumegye közigazgatási bizottsági ülése elmaradt.

Az utolsó tiltakozás.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, április 10.

Hajdúvármegye közigazgatási bizottsága több havi szünetelés után össze ült hogy az össze torlódott rengeteg restaurációt elintézzék. A gyűlésén a bizottság tagjai nak három negyed része jelent meg úgy volt ugyanis, hogy ezen az ülésen Naszády Iván fog elnökölni. Naszády azonban a politikai életben beállott kedvező fordulat miatt Budapestre utazott, a hol visszahívásáról pozitív alakban értesült így a bizottságnak ismét nem lett volna elnöke. Naszády Iván ezt tudta, és éppen ezért utoljára előterjesztett Krisóffihoz hogy a gyűlés vezetésével Veszprémi Zoltán főjegyző, alispánhelyettes bizassék meg. E külön megbízásra azért volt szükség, mert törvény szerint a közigazgatási bizottságban csakis a főispán vagy törvényes helyettese elnökölni. Kristóffy József volt belügyminiszter Naszády előterjesztését elfogadva táviratilag intézkedett. Távirat szövszerint ez:

Hajdúvármegye közönségének
Debreczen.

A vármegye főjegyzőjét felhatalmazom, hogy a folyó hó 9-én tartandó közigazgatási bizottsági ülésen elnököljön.

Kristóffy
belügyminiszter

Weszprémi Zoltán kevéssel 9 óra után nyitotta meg a közigazgatási bizottság ülését és bemutatta a belügyminiszter táviratát. A megjelent bizottsági tagok azonban Kovács Gyula volt képviselő indítványára Kristóffy táviratát törvénytelennek tartván, nem vették tudomásul, hanem kimondták, hogy felterjesztést intéznek az ujonnan kinevezett gróf Andrássy Gyula belügyminiszterhez és kérték fogják, hogy Weszprémi Zoltánt e kiváltságos jokkal ruházza fel.

Weszprémi Zoltán ezt határozatként kimondván, az ülést elnapoltnak jelentette ki.

A darabantok kora ezzel véget ért, most már kezdődik az alkotmányos belügyminiszter intézkedése.

Az 1906. évi

mostérkezett legfinomabb és legizlésesebb

Martin Sons & C. Ltd. angol gyapjuszövet gyárosnak egyedüli raktára

Női felöltőket

figaro, spencer, esztümekabátok legújabb divatszertint mérték után készít



Méder Lajos

Kossuth-utca | 13. sz. a.

WEISZ ADOLF

gyapjuszövet üzletében Kossuth-u. l. Dörre oszkrász melle

Báli időnyre frak, smoking és mindenféle salon szöve-tek óriási választékban, valamint báli mellények is

Néprajzi muzeum Debrecenben.

Allami segítség mellett.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, április 9.

Érdekes gyűlése volt tegnap a debreceni városi muzeumi bizottságnak. Eljött az ülésre a muzeumok és könyvtárak főfelügyelőse megbízásából dr. Seemayer Vilibald, hogy egy ujonnan létesítendő néprajzi muzeum tárgyában folytasson tárgyalásokat.

Az érdekes bizottsági ülésen jelen voltak dr. Seemayer Vilibald elnöklése alatt Lőfkovits Arthur, Széll Farkas, dr. Török Péter, továbbá a muzeum örök.

Az ülés megnyitása után Seemayer Vilibald előterjesztette azokat a fontos érdekeket, amelyek megkövetelik, hogy egy ilyen hatalmas központ, mint Debreczen néprajzi muzeum létesíttessék.

Elmondta Seemayer Vilibald, hogy küldetésének fő és fontos része az, hogy néprajzi muzeum felállítása érdekében nagy szabású kutatási aktiót szervezenek a többek közt a Sárreéten, az Érmelléken, Nagykun-ságban és a Nyírségen.

A bizottság nagy örömmel fogadta Seemayer Vilibald kijelentéseit és munkásságát az új muzeum érdekében felajánlotta minden tag.

Seemayer Vilibald ezután az előké szítő munkálatokra megtette a szükséges intézkedéseket, majd megtekintette a muzeumokat. A muzeum megtekintése után megelégedésének és elismerésének adott kifejezést.

A muzeum bizottsága ezután apróbb ügyeket intézett el, egyszersmind elrendelte a Basa-halma körüli ásátásának megkezdését. Ma már a muzeum örök az ásátások keresztül vitelére meg is jelennek a helyszínén.

Vaday még mindig él.

A fiók darabant erőszakoskodik.

Botrány az állomáson.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, április 9.

Vaday László főkapitány helyettes igen valószínűleg nem szokott ujságot olvasni. Mert ha olvasna, feltétlenül tudná, hogy a stréberék kora lejárt, azok, a kiknek kegyelméből Debreczenben rendetlenkedik, már nem miniszterek, már el vannak törülve az uralkodás színéről.

Vaday fogalmazó és címzetes pesti kapitány mindezt úgy látszik nem tudja. Ez az oka annak, hogy még mindig kedvét leli az erőszakoskodásokban. Tegnap este a rendnek fő helyettes öre olyan botrányt provokált az állomáson, a milyenre kevés példa volt.

A fiók darabant Karthagó romjain kesergendő, várta Naszádyt az ex királyi biztost.

Tudni kell, hogy Vadaynak nem volt tagas sohasem az állomás „kimenet”. Ő

tekintetessége mindig a perron közepén lévő ajtón szokott volt átjárni, a hol óriási betűkkel ki van írva a felírás:

— Tilos az átjárás!

A vasuti alkalmazottaknak szigorú büntetés terhe alatt senkit sem szabad átalbocsájtaniok. — Sőt az állomásfőnök ezenkívül is megparancsolta, hogy azon az ajtón még ha maga a teljhatalmu kir. biztos kívánja is, nem szabad kinyitni.

Igy történt, hogy Vaday aki Naszádyt várta Budapestről, nem az első, vagy másodosztályu várótermen, sem a kimenetnél akart kijutni az állomás épületéből, hanem a „tilos átjárás”-nál.

Az ajtó mellett Simon László kapus állott s a mikor Vaday át akart sietni Naszádyval, — kijelentette, hogy nem lehet, tiltva van.

— Kérem urak — mondta a portás — a főnök ur megtiltotta az átjárást.

Tessék a kimenetnél kimenni.

— Nyissa ki az ajtót, toporzékolt dühében Vaday.

— Nem lehet!

Vaday még dühösebb lett.

— Tudja maga ki vagyok én — ordította teli tüdővel.

— Bánom is én akárcsoda, itt nem megy át.

— Én a főkapitány vagyok.

— Tessék amarra menni!

Vaday mód felett haragudott, hogy még a vasuti portás előtt sincs tekintélye és neki esett a kötelességét teljesítő embernek, hogy félre tolja. Ez azonban nem sikerült egyhamar, mert a portás jobban megtermett alak, mint Vaday.

A kapus a kilinest fogta, Vaday pedig nyomta az ajtót. Egy alkalmas pillanatban sikerült végre az ajtó benyomása és így jutottak keresztül a földig sujtott darabant maradékok.

A kínos jelenetet nagy közönség nézte végig és megbotránkozott Vadayék viselkedésén.

A megszökött darabant.

Pestmegyénél újra rend van.

Fazekas Ágoston visszahelyezése.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, ápril. 9.

Alig tette be a lábát Andrássy Gyula gróf, az új belügyminiszter a fővárosba, azonnal helyreállott a régi rend. Az első jele a rendnek Csapó Loránd darabant alispán szökése, a másik Fazekas Ágoston visszahelyezése volt. Az érdekes eseményekről tudósítónk a következőket jelenti:

Pestvármegye személyzete azon örvendetes hírre ébredt, hogy Csapó Loránd alispán megszökött. Ejjékor megállott egy kocsni a vármegyeháza előtt melyen Csapó volt alispán elhajtattott.

Reggel a belügyminiszteriumtól telefon értesítés érkezett a megyeházára mely a felfüggesztett Fazekas Ágostont visszahelyezi a főjegyzőt hivatalába és ideiglenes alispáni teendőik végzésével is megbíztuk. Fazekas azonnal elfoglalta az alispáni hivatalt és első ténykedése az volt, hogy a vármegyeházat ünnepi díszbe öltöztette, kitűztetvén arra a lobogókat. Ezután a rendőrséget eltávolították. Majd intézkedett Fazekas, hogy központi választmányi esütörtök d. e. 11 órára összehívassék.

Ma délben tartott ülést a vármegye gazdasági egyesülete is.

Koháry Mártont vármegyei iktatót eddig 2 helyen jelölték képviselőnek, Hont- és Pestmegyéből.

Vége lett a mai nappal Rudnay királyi biztosságának is. A jeles darabant érzékeny hangú levélben bucsuzik el felmentése alkalmából egy a pestmegyei, mint a székesfővárosi közigazgatási bizottságtól. Ugyan akad e ember, a ki sajnálja.

Széll Marianna Amerikában.

Utban Texas felé.

Mit irnak az amerikai lapok.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, április 9.

Amerikából ma érkeztek meg a márc. végén megjelent napilapok. A Szabadság című ujság írja, hogy Kubelik János felesége Széll Marianna asszony a Kaiser Wilhelm II. nevű hajóval március 21 én szerdán érkezett Newyorkba.

A kikötőben a művészi világ számos kitűnősége volt jelen Széll Marianna fogadásánál.

A megérkezésről egyébként a „Szabadság” a következőket írja:

A világhírű cseh hegedűművész Kubelik János bájos fiatal neje Széll Marianna, Széll Farkas debreceni kir. itélőtáblai tanácselnök leánya március hó 21-én a Kaiser Wilhelm II. gyorshajón New-Yorkba érkezett.

A feltűnően szép asszony, kinek fekete nagy szemében és aranyszőke hajába, halálosan beleszeretett a nagy hegedűkirály és a kiért magyar állampolgár is lett, alig várja már, hogy szerető férje karjaiban lehessen, miért is még az éjjel hozzá Dallasba (Texas) utazott, hol most Kubelik nagy amerikai diadalait aratja.

Idősebb fiát és most nemrég született ikergyermekeit otthon hagyta, gondos kezelése alatt a gyermekek nagyszülőinek és férjének sikerei, most már egy szerető és feltűnően szép feleség oldalán, sokkal érdekesebbek és értékebbek is lesznek.

A hegedűkirály és neje csak ősszel térnek ismét vissza, ha nagy amerikai körutját befejezte.

A „Szabadság” cikkében csak az a tévedés, hogy a Kubelik párnak három kis leánya van. Kettő iker, a harmadik pár hónapja született. Fiu még nincs a Kubelik családban.

Naszádi Ivánt felmentették.

A pünkösdi királyság vége.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, apr. 10.

A hivatalos lap mai száma, a mely az új kormány kinevezését s a darabantok távozását közli, nekünk debreczenieknek is hoz egy nagyon jó hírt. A király mint a Budapesti Közlöny jelenti, Naszádi Ivánt Debreczen és Hajdúvármegye királyi biztostát hű szolgálataniak elismerése mellett ettől az állásától felmentette.

KELLNER és WITT

részletáruhaza, Csapó-u. 22. szám.

Ajánl nagy választékban vászon-, szőnyeg-, függöny-, kézműárut. Kész férfi ruhát és női felöltőt a legolcsóbb árban kedvező részletfizetésre is.

Hogy fejlődhet a magyar ipar?

Csakis úgy, ha azt mindenki pártfogolja, melyre reá szolgál az **ELFENBEIN és KLEIN** saját készítményü



férfi, női és gyermek cipő dusan felszerelt üzlete az ujonnan épült három emeletes Fischer palotában.

Megrendeléseket a legnagyobb pontossággal, gyorsan eszközölk.

Március 5-én délelőtt tizenkét óra körül lépdelt el nagy grandezával, de a drukknak minden látható jelével **Naszády Iván** királyi biztos a ki-rendelt diszszázad előtt, s vonult be óriási katonai kíséreltel a városba. Azóta 36 nap telt el. És ime, rövid 36 nap után a királyi biztosságának vége van. Eloszlott a dicsőség mint a a buborék. Ezért ugyan kár volt Naszády urnak magát élete végéig kompromittálni.

A királyi biztos tiszti megszűnése önként hozza magával a királyi biztos hivatal feloszlását, **Zeley** miniszteri tanácsos, **Krajcsik** Ferencz dr. belügyminiszteri titkár, **Sárpy** dr. belügyminiszteri segédfogalmazó holnap vagy holnap után visszatérnek Budapestre. Rásó István egyelőre itt marad. Nem valószínű azonban, hogy főispáni titkár lesz.

Naszády vasárnap este érkezett meg Debreczenbe Budapestről. Ma még fenn volt a királyi biztos hivatalban, holnap azonban már semmi keresete sincs a megyeházán. A királyi biztos már beadta nyugdíjazás iránti kérvényét. Nyugdíjába sajnos bele fogják számítani a királyi biztosságát is, így valószínű 6000 forint nyugdíjjal válik meg a darabant szolgálattól. Naszády nyugdíjazása után el fog költözni Debreczenből s Budapestre megy lakni.

Egy fiatal orvos tragédiája.

Menyasszony a vőlegény koporsójánál.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, ápril. 10.

Wittehen Ernőnek, a debreczeni kórház fiatal orvosának megrendítő tragédiája foglalkoztatta tegnap Debreczen intelligens közönségét. A fiatal, szép, művelt lelkű ember, a ki maga volt az élet és erő két napi szenvedés után meghalt. Atviradt az örök elmulásba akkor, a mikor az élet tulajdonképeni boldogságát még meg sem izlelte.

Wittehen Ernőt mint kezelő orvosa mondják hashártya gyuladás ölte meg. Két napi szenvedés után Wittehen már halott volt.

A megdöbbentő tragédiáról Ujfalusi kórházi igazgató orvos táviratban értesítette az elhunyt orvos atyját id. Wittehen Ernőt, a ki feleségével, és a szegény doktor menyasszonyával Wippek Annával egy koltói uri család szép leányával tegnap érkezett meg Debreczenbe. A gyászoló szülők s a porig sujtott menyasszony még láthatták a kedves halottat. Megrázó drámai jelent volt ez, s a könyvek árja nem szűnt meg akkor sem, a midőn a koporsót leöltözték.

A ravatalra három koszorút helyeztek. Egy hatalmas élővirág koszorút a bus menyasszony küldte utolsó üdvözléssel ezzel a felirással.

Viszont látásra — melegen gyászoló Nusid.

A másik koszorút dr. Höncs Kálmán kolozsvári egyetemi tanár helyezte a ravatalra a következő felirással.

— Isten veled — Kálmán bácsi, Berta néni.

Ullmann Salamon

Műszer-, gyarmatár- és petrolium nagykereskedésél
1906. május hóban
a újonnan épült Geiger házba (Piacz-u. 81.)
helyezi át.

A harmadikat a kórház tisztviselői tették le ezzel a felirattal.

Jó barátod — Visky, Hutiray, Bátor, Sinai és Gajda.

Wittehen Ernő holttestét este 7 óra körül vonatra tették és elszállították Szepes-Szombatra. Ma kedden délután fogják eltemetni.

Színház.

Jeszenskyné Csáder Irén bucsuja. A színtársulat egyik legkiválóbb művésznője Jeszenskyné Csáder Irén tegnap vett búcsút a debreczeni közönségtől, a melynek négy éven keresztül ünnepelt művésznője volt. A kiváló hősnő Veeér Judith rózsájában. Lampérth Géza poetikus színművében bucsuzkodott. A mikor a színre lépett hatalmas tapsvihar fogadta. Két pompás virágállványt s a debreczeni közönség pompás babékoszoruját nyújtották fel neki. Az ünnepelés aztán minden nagyobb jelenetnél, minden felvonás végén megismétlődött. Ezt az ünnepést Jeszenskyné valóban megérdemelte — s most a távozása alkalmából őszintén értékelve művészetét kijelentjük, hogy távozása hatalmas veszteség a debreczeni színpadra. Hisszük azonban, hogy mielőbb viszont fogják látni.

Műsorváltozás. A esütörtökre kitűzött Gotterhalte színmű előadása elmarad s helyette Verő György nagyszerű daljátéka a *Lányka* kerül színre. A esütörtöki előadásnak különös érdekessége, hogy Zilahyné asszony Dézsi Alfréd és Sipos Béla „Tulipán dalát” fogja énekelni. A szép dal ugy zenéjét, mint hazafias lelkesedéssel írt szövegénél fogva minden valószínűség szerint mihamar általános kedveltségnek fog örvendeni.

Iskarióth. Zilahy igazgató a nagy hét szombatján alkalmi előadásban részesíti a közönséget. Ekkor ugyanis Várad Antal történelmi drámája Iskarióth kerül színre. A husvét történetéből merített tárgy darab Debreczenben már régóta nem került színre s a drámai személyzet nagy ambícióval készül a szombati előadásra.

A színház új tagjai. Virágvasárnap elmúltával a debreczeni színház tagjai közül többen elutaztak. Helyettük Zilahy igazgató a vidéki színészek legjavát szerződtette. Az új színészek, a kikkel a társulat bővült a következők: P. Lukács Juliska hősnő, Bay László bariton, Fekete Oszkár karmester, Bérczy Ernő lírai szerelmes és bonvivánt, Uray Miczi szende: Karaes Imre tenor. Ezenkívül az új civil zenekar is megérkezett. A társulat új tagjai a jövő héten mutatkoznak be a közönségnek.

UJDONSÁGOK.

Szerkesztőségi telefon sz. 339

Szerkesztőségi ó.: d. e. 8—12 d. u. 2 ó. éjjeli 2.
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piacz-utca 47 sz.

A rendőrtisztviselők Vaday ellen.

A rendőrség nem akar vele együtt szolgálni.

Mikor megy már ismét?

Vadaya ugyancsak rájár a rud. Nemcsak, hogy a társadalom bojkottálta a pesti fogalmazót, hanem a rendőrtisztviselők sem óhajtják többé a

vele való hivatalos érintkezést. Nincs szükség erre az abszolutista maradványra. A gyűlölet kíséri mindenfelé bekövetkezett sürgősen szabadulni óhajt tőle Debreczen.

Vaday eltávolítására a rendőrtisztviselők tették meg az első és komoly lépést. A rendőrtisztviselők megbízásából a hivatalnoki kar egyik tekintélyes tagja megjelent ma a városházán és az egész tanács előtt, a mely a hitelesítési közgyűlésen gyűlt egybe, — kijelentette, hogy a debreczeni rendőrtisztviselők Vadaival egy pillanattig sem kíván tovább együtt működni. Az illető rendőrtisztviselő tiltakozott Vaday itt működése ellen annál is inkább, mert a legutóbbi városi közgyűlés is óvást emelt ellene és mód van rá, hogy Debreczenből eltávolíttassék.

A tanács helyeselte a rendőrtisztviselők állásfoglalását. Csupán egyetlen tanácsnok akadt, a kinek nevét elhallgatjuk most, a ki Vadaynak pártját fogta és kijelentette, hogy működése törvényes.

A rendőrtisztviselők tiltakozása Kovács József polgármester kijelentette, hogy az esetre, ha a holnap reggeli posta Vaday visszarendelését meg nem hozza, táviratilag tesz jelentést Andrassy Gyula gróf belügyminiszternek és kéri fogja Vaday azonnali visszarendelését.

Ennek megtörténte után Kovács József polgármester intézkedni fog a főkapitányi állás betöltés iránt. Természetesen bevárják a mig Végh Gyula volt főkapitány ügye befejezését nyer s ekkor a pályázatot ki fogják írni.

— **Előfizetőinkhez.** Lapunk vasárnapi számát olvasóink elkésve 10 óra után kapták kézhez. Ennek az volt az oka, hogy a motor, a mely a nyomda összes gépeit hajtja, elromlott. Olvasóink és előfizetőink elnézését kérjük ezért.

— **Személyi hírek.** Seemayer Vilibald dr. a Nemzeti Múzeum igazgató öre, a jeles antropologus tegnap visszautazott Budapestre. Vértési Weisz József huszártábornok szemléjét befejezve visszautazott állomás helyére.

— **Hitelesítő közgyűlés.** A pénteki közgyűlés jegyzőkönyvét Vecsey Imre főjegyző elkészítette. A jegyzőkönyvet Kovács József polgármester elnöklelte alatt tartott közgyűlésen tegnap délután hitelesítették. A hitelesítésnél a város tanácsának tagjai és a közgyűlés által küldött bizottság volt jelen.

— **Várady Sándor** dr. most még királyi ügyész, a szabad sajtó és a szabad gondolat nyilvánítás ellensége, mint egyik délutáni laptársunk írja Ökörmezőre lesz elhelyezve járásbírónak. Tudnánk mi alkalmasabb helyet ajánlani a királyi ügyész urnak a hova üdvözlésök közt vonulhatna be.

— **A jog- és pénzügyi bizottság ülése.** Debreczen város jog- és pénzügyi bizottsága már most készíti elő a rendkívüli közgyűlés tárgyait. Holnap, kedden

A közelgő husvét (Pesach) alkalmából ajánlja a m. t. vevőinek

dusan felszerelt áruaktárát

a legjutányosabb napiárakat jegyezve.

Quedlinburgi elsőrendű

takarmányrépa magvak

csakis nagyban 50 és 25 kgos
eredeti ólomzárolt zsákokban
igen jutányos árak mellett.

ülést tart, a melynek egyik legfontosabb tárgya a villamstelep épületének fedezési költsége. Az ülésen fogják eldönteni, hogy a költségeket mily alaphól fedezzék. Ezenkívül más tárgyakat is megvitat a bizottság.

A Kaszinó közgyűlése. Vasárnap tartotta meg a debreceni Casinó rendezési bizottságának tagok nagy érdeklődése mellett. Szunyogh Sándor kasinói elnök a gyűlés megnyitása után az évi jelentést olvastatja fel. Bodnár Géza titkár az évi jelentés kapcsán meleg részvételtjes szavakban emlékszik meg a múlt évben elhunyt Karap Móriéről, ki évek hosszú során volt elnöke a Casinónak. Közkedvelt tagja volt a városunk előkelő társadalmának és az igaz, osztatlan részvét kísérte sirjába. Megemlíti a jelentés, hogy a Casinó képzőművészeti czelokra 1440 koronát fordított; belépett a Délmagyarországi Közművelődés Egyesület alapító tagjai sorába is. Megfestette történelmünk nagyjainak II. Rákóczi Ferencnek, báró Vesselenyi Miklósnak és Csokonai Vitéz Mihálynak az arcképeit. A közgyűlés az évi jelentést egyhangulag elfogadta és a felmentvényt a számvizsgálóknak és a pénztárnoknak megadta. Majd a választásokra tért át a közgyűlés és a részben elhalálozás, részben kilépés folytán megüresedett választmányi tagsági helyekre a következőket választotta meg: Békéssy László, Géresi Kálmán, dr. Irinyi István, Kernhoffer József, Komlóssy Arthur, Komlóssy Dezső, Kőlcsey Sándor, dr. Peckó Ernő, Riekl Antal, Szepesi Antal, Szögyényi János, Zádor Lajos, Csanak József, Király Gyula, dr. Szász Adoll, Lestyán Adorján, Uhlarik Béla tagokat, Számvizsgálóknak pedig megválasztották Beke László és Ács Nagy Károly.

A szerb dalárdát meghívták. A debreczeni dalegyületnek a mint az ismeretes dolog, kedves vendégei lettek volna husvétra, ha a politikai zavarok nem állták volna a vendégek útját. Eljöttek volna a belgrádi szerb dalosok és itt két estén át hangversenyt rendeztek volna. A tervezett hangverseny tudvalevőleg elmaradt. Most arról értesülünk, hogy ezt a hangversenyt mégis megtartják s a belgrádi dalárok eljönnek hozzánk. A béke megkötése után ugyanis Márk Endre a dalegyület elnöke meleg hangú levélben hívta meg a szerb dalárdát. Nincs benne kétség, hogy a dalosok most már elfogadják a meghívást.

A debreczeni ipartestület a magyar iparért. Az ipartestületek országos központi bizottságának elnöke Thék Endre budapesti zongoragyáros a debreczeni ipartestülethez a napokban lelkes és hazafias megkeresést intézett. Megkeresésében hazafiságtól izzó szavakban biztatja az ipartestület elnökségét saját tagjai között érvényt szerezni annak, hogy első sorban ő maga legyen védegyulete a magyar iparnak minden alkotásához. Ha csak lehet magyar gyártmányt használjon és ne engedje, hogy a legcsekélyebb dologból is, melyet hazánkban elkészíthetnek, hazánk ellenségének, az osztráknak haszna legyen. Az ipartestület eljárásága örömmel fogadta a hazai iparosság elnökének, az első magyar iparosnak lelkesítő sorait és a

hozzáintézett válaszában büszkén mutatott rá a debreceni iparpártoló mozgalmakra, melyekből a debreceni iparosok is készséggel vették ki részüket. Mindamellet nem érdektelen, hogy megemlékezzünk Thék Endre e nemes célokat szolgáló megkereséséről és az abban foglalt magyar iparpártolására minden hü hazafit figyelmeztessünk.

Egri diákok Debreczenben. Az Egri főreáliskola tanulói husvéti tanulmányutra keltek és látogatásuk egyik pihenő helyéül Debreczent szemelték ki. A diákok vasárnap este érkeztek Debreczenbe és a Bika szállóban szállottak meg. Hétfőn pedig megtekintették a város nevezetességeit, többek között a városi muzeumot is. Másfél óra hosszágig időztek a muzeumban, ahol a tárgyakról a muzeumi őr tartott magyarázatot. A diákokat Laczkó Nándor debreceni és Lányi Károly, Czina Sándor egri tanárok kaluzolták.

A négy évszaktól ma délután fél 4 órakor lesz a zenés főpróba az új színházi zenekarral. Közönség ezuttal a nézőtérre nem mehet a rendőrség tilalma folytán, csak a szereplők kísérői részére lesz hely. Színházi jegyeket, melyeket a szerdai műkedvelői előadásra előjegyeztek csak ma délelőtt 10 óráig tart fenn Letzter József műtermének irodája. Azontul a jelentkezőknek fog ugyanott eladatni. A műteremben állóhely és karzatjegyek is válthatók.

Tettenért zsebmetszők. Hajduszoboszlón tegnap országos vásár volt. A vásárok rendező látogatói a zsebmetszők egész seregétől özönlöttek a vásárra, hogy a szoboszlai kövér erszényekben egy kis pusztitást tegyenek. Vigan is ment a fosztogatás egész délig, de ekkor aztán rajta vették, mert egyik társukat az ottani csendőrség elfogta. Az elfogott zsebes vallomása alapján aztán csapdába került még hirhedt alakja is a zsebeseknek. Letartóztatták Nyisnyék János, Salánki Ilona, Deli Margit debreczeni zsebmetszőket. A szoboszlai csendőrök megmotozták őket és 600 korona készpénzt találtak náluk. A pénzt bünyelként lefoglalták és őket pedig ma bebisérik a debreczeni kir. ügyészség fogházába.

A Csokonai-kör választmányi ülése. A „Csokonai kör“ április hó 12 napján csütörtökön délután 4 órakor a Csokonai-házban választmányi ülést tart a következő tárgyakkal: Indítvány Dószegi és Fazekas emléke tárgyában. Jelentés a Jókai emlékünnepről. Az emléktertek rendezése Folyó ügyek.

Meghaltak. A tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be az anyakönyvi hivatalnál: Hornyák Eszter ev. ref. 14 napos, Rozsnyai Istvánné ev. ref. 41 éves, Tóth Ferenczné ev. ref. 25 éves. Fehér László ev. ref. 15 éves, Schwartz Géza izr. 2 hónapos, Horváth István ev. ref. 45 éves, Biró Sándor ev. ref. 1 hónapos, Wittchen Ernő ág. ev. 25 éves, Lengyel Jánosné ev. ref. 69 éves, Pál N. halvaszületett, Hajdu László ev. ref. 23 éves, Jóga András ev. ref. 77 éves, Erdei István ev. ref. 9 hónapos.

Az osztályorsójáték huzása. Az osztályorsójáték huzásán ma a következő számok nyertek:

10.000 koronát nyert: 7977.
5000 koronát nyertek: 59948 107855
2000 koronát nyertek: 1823 2989
6427 7682 12794 33194 45015 47282 49406
51675 54458 58497 62889 63262 64673
81015 86848 88138 100311 102755 103154
1000 koronát nyertek: 911 2083
2357 2822 4351 5022 9877 13910 14093
15892 15948 17469 20144 20807 34915
41589 47592 50072 50338 51233 54676
56496 6762 64560 69987 70030 75245
75768 81421 92798 96468 98337 101202
101242 101778 102032 103290 102891
106268 106669 108085.

500 koronát nyertek: 83 480 2662
3952 7143 1575 8849 9840 11669 14164
14968 25753 16280 17190 18746 21195
21434 21660 21927 22784 25246 27523
32252 32829 34426 34911 35773 33680
36768 40162 40859 42416 43088 46312
46594 46811 47710 47775 48533 53324
54503 56494 58157 58809 58896 59169
59853 60846 61006 61903 64378 65262
65292 72531 72894 74718 75657 79807
80911 82087 82360 83619 84569 87181
67758 87796 96149 97085 97902 100104
103567 107955 108005.

A többi kihuzott számok 200 koronát nyertek,

Halálozás. A szülei szív legmélyebb bánatával tudatjuk a jó gyermek, unoka, testvér, vőlegény, illetve rokon néhai dr. Wittchen Ernő orvos élete 25-ik évében, rövid, de súlyos betegség után, f. április hó 8-án, délelőtt 11 órakor bekövetkezett csendes elhunytát. Kedves halottunk földi részei folyó április hó 12-én, délután 3 órakor fognak az ág. evangélikus vallás szertartása szerint örök nyugalomra helyeztetni. Szepes-Szombat, 1906. április hó 9-én. Nagyatya Hőncz Adolf. Menyasszonya Witter Anna. Gyász-baborult szülei Wittchen Ede nejjével Hőncz Ilonkával. Testvére Wittchen Évike. Nyugodjék békességben! A temetést Kernáts „Kegyelet“ tem. int. rendez.

Betörés a tanyába. Furcsa látogatója akadt Tömöri Lajosné Kerekes telepi lakosnőnek tegnap este. Míg dolgainak intézése végett a szomszéd tanyában járt, valaki behatolt lakásába és szekrényéből 30 korona készpénzt és 60 korona értékű ékszert ellopott. A tolvajnak a helyzettel ismérősnek kellett lenni. Ilyen irányban indította meg a csendőrség a vizsgálatot.

Debrecenbe szökött lóköltők. Cifra János kenderesi gazda istállójából tegnap éjjel 3 darab lovat 1300 korona értékben elköltöttek. Az eddigi nyomozat szerint a lóköltés számai egész Debreczenig huzódnak. Ezért Fajd Jakab szolnoki csendőr őrmester Debrecenbe jött, hogy a nyomozást itt folytassa.

Mr. M. Rose nyelviskolájában (Szóchenyi-u. 19.) bármely időben nyerhető magán- és osztályoktatása német, francia és angol nyelvekből.

Kirabolt lakás. Törő János Zápolya utcai lakost érzékeny kár érte. Míg oda járt a városban, addig ismeretlen tettes behatolt lakásába és szekrényéből az ezüst óráját láncostól, továbbá készpénzét ellopta. Törő János bepanaszolta az esetet a rendőrségen. A tettes után nyomoz a rendőrség.

Thieszen H. és Fia Ajánlja minden a festészet-, mázoló-, aranyozó- és tapet-
kárpit gyári raktára
tozó szakmába vágó munkálatait a n. é. közönségnek
→ Darabos-utca 9. szám. ← **Olcsó árak mellett.**

Aki elegáns divatos tavaszi felöltőket akar vásárolni

tekintse meg ujjannan megnyitott DARVAS EDE női felöltő áruházát a főterem. A kistemplommal szemben.

— **Urak és hölgyek** hogy sikkesek legyenek. Czipőket csakis Glück Edénél vegyenek. Mindenki saját érdekében teszi. Ha czipőjét csak ottan veszi, S ha óhaja, hogy mindezt olcsón elérhesse, Glück Edét a Kistemplommal szemben felkeresse.

— **Hajdumegyei népbank** Piac-utca 26. sz. nagytözsde épületében, heti 50 filléres befizetésre 100 korona kölcsönt folyósít, mely után külön kamatot nem kell fizetni.

— **Napernyők, keztyűk, hariznyák, kész női és férfi fehérneműk, a legolcsóbban szereshetők be Asztalos József üzletében Kossuth-u. 4.**

— **Jegyezze meg**, hogy Hrabéczy Antal ruhafestő és vegyi-tisztító intézete Széchenyi-u. 42. sz. a. van. A gőzmosóházban a ruhát nem klórozzák.

— **Üveges munkát és képkerekezést** olcsón és csinosan egyedül készít Blattner Gyula Piac-utca 69. szám, a Megyeházzal szemben. Telefon 468.

— **500.000 ember** hálálkodik ma már, hogy fejfájását meggyógyítja a nélkül, hogy gyomrát idegölő szerekekkel megterhelje. Fejfájás esetén csakis „Antidol“-t használjon, mely biztos és rögtöni hatású a Párisi egészségügyi, Londoni, Berlini és Brüsseli kiállításokon aranyérmekkel lett kitüntetve. Egy 35 szőr használható üvegnek ára 1 kor, 20 fillér minden gyógyszerárban.

— **Tulipán lemezek.** Van szerencsém értesíteni, hogy hazafias jótékony célra való árusításra a következő lemezeket kaptam: Kossuth Ferenc: Beszéd a magyar nőkhöz. Fedák Sári: Tulipándal. Rasskó Géza: Tulipándal. — Szíves rendeléseit kérve, maradok kiváló tisztelettel Mihály Sámuel papirkereskedő.

— **Gyermek játékok, háztartási cikkek és műiparú különlegességek olcsó beszerzésére, ritkán van oly kedvező alkalom mint most; Mentze Henrik újdonságok áruháza a Piac- és Szent-Anna-utca sarkán teljesen feloszlik s az összes raktáron levő áruk beszerzési áron alól jóval olcsóbban árusítatik el.**

A miniszterek Bueapesten.

Diadalut Bécsből hazáig.

Wekerle a függetlenségi pártban.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, ápril. 9.

Valóságos diadal ut volt az, a melyet az új kabinet tagjai, ma Bécsből Budapestig megtettek. Óriási lelkesedés igaz szívből jövő öröm kísérte őket mindenütt és valamí csodálatosan nagy szeretettel fogadták a vezéreket az egyes állomásokon és Budapesten.

A minisztereket hozó gyorsvonat reggeli 9 órakor iudult el Bécsből, a hol a pályaudvaron rengeteg ember jelent meg. A legelső üdvözlés Marcehgen volt. Utána Pozsony város nagy közönsége részesítette óvációkban a vezéreket. Thaly Kálmán is künn volt a pályaudvaron és beszédet intézett a miniszterekhez. Galánthán, Érsekújváron, Párkány-Nánán, és Vácon voltak még nagy óvációk.

A gyorsvonat háromnegyed 2 órakor érkezett meg a nyugodti pálya-

udvarra. A pályaudvar környékét, a helyiségeket, váró termeiket rengeteg ember lepte el. Mikor a vonat megállott a közönség a vasuti kocsikra kapaszkodott fel és úgy éljenezte a minisztereket. Wekerle Sándor kormányelnököt és miniszter társait az egyetemi ifjuság nevében Hoffman Ottó üdvözölte.

Wekerle válaszolt a beszédre és hálás szívvvel köszönte meg az ünnepelést. Utána Kossuth és Apponyi mondtak beszédet, a melyekben kifejtették, hogy a mostani béke a demokrácia győzelmét jelenti és elmondhatják, hogy a király alkotmányos érületérőt meggyőződtek.

A miniszterek azután a kimenetelhez mentek. A közönség a kocsiból kifogta a lovakat.

Este a függetlenségi pártban folytatódott az ünnep. A pártkörben a tagok nagy számmal jelentek meg. A miniszterek közül elsőnek Apponyi jött meg, a ki előtt Károlyi István gróf levette a kalapját és így szólt: — Az első miniszter, a ki előtt kalapot emelek,

Nemsokára megérkezett Wekerle Sándor miniszterelnök is, a kit hosszasan és szünni nem akáro éljenzéssel fogadtak, ugyszintén megjött Kossuth Ferenc is.

Wekerle megköszönte a fogadtatást és kijelentette, hogy a kabinet az elvek fenntartása mellett alakult meg, hogy Magyarországon új életet teremtsen. A függetlenségi párt önzetlenül áldozott a nemzeti ügynek.

Majd Kossuth Ferenc szólt, kijelentve, hogy a pártelnökséget továbbra is megtartja.

A miniszterek és a póttagok előtt végül Wekerle kijelentette, hogy holnapután este 6 órakor a kabinet programját a függetlenségi pártban terjeszti elő. Wekerle a szívélyes fogadtatást megköszönve elhagyta a pártkört.

Angyal drogueria.

Megnyitási jelentés.

Van szerencsém a n. é. közönség hecses tudomására hozni, hogy **Piacz utca 42. sz. Lamprecht palotában**

Gyógyáru (Drogueria)

üzletet nyitottam, hol dusan felszerelt raktárt tartok vegyszerekből **Hygienikus köszerekből, betegápolási cikkekéből, összes bel- és külföldi különlegességekből, legfinomabb francia és magyar cognac, Valódi angol rumok, teák, angol és francia illatszerek.**

Szappanok, alk-arcz-estékek, arcz-crémek, essentiák, gazdasági cikkek, gyógyszappanok, gummy különlegességek.

A n. é. közönség szíves pártfogását kérve, vagyok

kitűző tisztelettel

Bácz Herman

„Angyal“ drogueria, Piacz-u. 42., a Hungária kávéházzal szemben.

Czipő király

A cégre tessék Gyulai.

Debreczen, Piacz-u. 49., a főposta kapujával szemben. Tavaszra és nyárra legolcsóbban lehet vásárolni **női-, férfi- és gyermek czipőket**

Tolnai Dániel

elsőrangú czipő-üzletében.

Kitűző solid ügynökök magas jutalék mellett Jenke Richard

faredőny és jalon gyárában
Braunau, (Csehország)
felvételnek.

Megérkeztek

a tavaszi idény újdonságok:

Női ruha és costüm kelmék

hozzá való legújabb díszek.

Bluz selymek,

Divatos gyapju delinek

gyönyörű választékban.

Fekete gyászkelmekben

állandó nagy raktár jutányos szabott árakhoz.

SZABÓ LAJOS FIAI

Debreczen

divat-, vászon- és szőnyeg-áruház.

Mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk. 3

Elsőrangú gyógyviz.

Kiváló köptető és étvágyemelő szer.

Málnási Mária-forrás

Natriumbicarbonat, Natriumchlorid, Calciumhydrocarbonat- és Magnesiumhydrocarbonatban dús,

kevés szabad szénsav tartalmu.

Természetes alkalikus sós savanyúviz.

IAVALATOK:

a torok, gége, légeső hevény és idült hurutjainál,

a tüdőtubercolosis minden stádiumában,

a gyomor és bélhuzam hurutos bántalmainál,

vérzegénységűnél, köszvény és izomesuznál.

Főraktár **Kontsek Gézánál.**

Apró hirdetések.

10 szögig 40 fillér, azontul minden szó 4 fillér, a legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből szedett minden szó 8 fillér. — Vidéki tudakozásnál tessék válaszbélyeget csatolni.

Miklósné és Társa (börönd) koffer gyártó műhelye Debreczen, Piacz-utca 26. nagyszűke mellett. Nagy raktárt tart saját gyártmányu, kézi és láda kofferekben, saját gyártmányu utazó, piaci és iskola táskákban, kézi táskák, szivar-, cigarettá- és dohány tárcsákban. Javítások és megrendelések pontosan és elesén eszközöltetnek.

Órák és ékszerek a legolcsóbban esakis **Neuhauser Károly** máv. pályaórásnál Piacz-u. 81. sz. a. új helyiségében kaphatók. Nagy választék látszerészeti cikkekben. Javítások jutányosan vállaltatnak. Ugyanott jó házból való tanuló főlvetetik.



Gansin a legjobb cipőfényesítő, chevraux és boxcipő-crem. Kapható mindenütt.

Világhírű Martell Cognac, J. & F. Martell & Co. egyedüli főraktár Váray József kereskedésében, Városi bérház.

Nagy harisnya vásár, mivel jövőben kizárólag magyar gyártmányu kötött harisnyákat tartandók, a jelenlegi raktáron levő összes női-, férfi- és gyermek harisnyákat leszállított árban árusítom el. Márton Gyula rövidáru üzlete a Bika szálloda mellett.

Egy jól kijátszott hegedű olesó áron eladó Simonffy-u. 37. sz. alatt.

3 lóerejű Langen és Wolff gyártmányu benzomotor jutányos árban eladó Preisler Mór gépműhelyében Deák Ferencz-u. 22. sz. Kivánatra ő fel is állítja a motort.

Sarok ház eladó üzlethelyiséggel, jó forgalmu helyen. Czim a kiadóban.



Gummi és rézbélyegzők festékpárna peccsnyomó, számozógép és izléses nyomtatványok legelőnyösebben beszerezhetők az Első debreczeni ruggyantabélyegző gyár és nyomdában Simonffy-utca 5. sz.

Legolcsóbb bevásárlási forrás! Izletes házi káposzta 1 ko 10 kr. kovászos és ecetes uborka üveg és darabonként kapható; 1 ko. törm. csokoládé 90, cuba kávé 1.20, mazsola 36, mák 36, dió 28, 1 liter Ezerjő 30, Rizling 40, Jamaika rum 80, 1 üv. Barát ital 40, 1 üv. Tokaji pezsgő 1.25 kr. Merkli Ferencz fűszer és csemege, bor, ásványviz és államilag vizsgált vetőmag kereskedésében Fűvészkert u. 14. Telefon 374.

Mellékkereset. Naponta 8—10 koronát könnyen megkereshet bárki szabad óráiban. Czim Kaiser Salamon vászon-, kézmű- és bútortüzetle Hatvan-u. 2. Ipari, gyári munkások és munkásnők előnyben részesülnek.

Rőtös és kézműáru cikkek, ugyszintén női kabátok, férfi öltönyök és felöltők a legszebb kivitelben heti és havi részletfizetésre áremelés nélkül kaphatók Kohn Hermann Hatvan-utca 17.



Villamos csengők, telefonok, villámhárítók berendezését minden terjedelemben, javítását és évi gondozását legjutányosabban és jótállás mellett eszközli **Földvári L.** debreczeni első Elektrotechnikai vállalata **Kossuth-utca 1. szám** az udvarban.) **Villamos felszerelések, zseblémpák, kerékpárok és alkatrészek** raktára. Képes árjegyzék ingyen. — Telefon szám 168.

Vasesztergályos és géplakatos tanoncok gépműhelybe főlvetetnek Deák Ferencz-utca 22.

Eladó a fanezikán a létai uton 32 hold 600 kadrát kaszáló, kitünő jó buza termő kiváló épületekkel, értekezhetni Nyil-utca 80 szám.

Husvétli ünnepre kitünő friss kassai prágai és debreczeni sonka legjutányosabban kapható Benes V. hentesüzletében a Bikával szemben.

Kert tulajdonosoknak! Virág kedvelőknek! Arvácskatövek száza 3 kor. Nefelejts tövek száza 3 kor. Százszorszép tövek száza 3 kor. Kerti szegfü évelő díszfajok száza 10 kor. Dísz Canna gumók névvel 10 drb. 3.60 kor. Dísz Canna gumók újdonságok 10 drb. 5 kor. Dísz Cactus gyögyikék Georginák 10 drb. 3.60 kor. Dísz Cactus gyögyikék Georginák Újdonságok 10 drb. 5 kor. Iris lilium 25 fajban remek fajok 25 drb. 4 kor. Tuba rózsák teljes fajok 10 drb. 1.60 kor. Gladiolus hagymák 100 drb. 3 kor. Nemes rózsák 3 éves erős koronával 1 drb. 3 kor. Nemes rózsák téli nemesítés 10 drb. 10 kor. Nemes futórózsák erős példányok 1 drb. 80 fill. Pelargonium sok fajban 10 drb. 3.20 kor. Ezenkívül körülbelül 200féle évelő virág azonnali kiültetésre készen. Megrendelhető Kontsek Géza kertészüzletéből, Kossuth-utca.

Jó családból való 12—14 éves fiu tanulónak főlvetetik. Czim a kiadóhivatalban. (T.)

Vasesztergályozási, vasgyalu- lást, gépjavitást a legolcsóbban vállal Preisler Mór gépműhelye Debreczen, Deák-Ferencz utca 22.

8 lóerejű cséplőgép teljes felszereléssel alig használt állapotban jutányos áron eladó. Értekezhetni Botos Andrással a III. osztályu vasuti váróteremben.

Házilag készített borecset eladó Piacz-utca 42. hátul az emeleten.

Eladó kerékpár. Egy könnyű uti kerékpár, teljes felszereléssel nagyon olesón eladó. Czim: Késes-utca 31. sz.

Fényképezőgép két darab jó karban lévő, eseti g külön-külön is igen olesó áron eladó. Czim a kiadóhivatalban.

Szeplő és májfoltok ellen legjobb

FAY ARZ-CREME

a

FAY ARZ-CREME

CRÈME

Szépit, fiatalít

Hatása csodás.

Tégelye 1 K.
hozzávaló Fáy-szappan szintén 1 K.

Kapható egyedül a készítőnél

Grósz Nagy Ferencz
gyógyszerésznél
Debreczen, Kossuth-utca 8.
„Arany egyszarvu” gyógyszeriar.

Donogán és Somossy

DEBRECZEN, Kistemplombazár.

Megérkeztek a

tavaszi divat

gyönyörű újdonságai

női ruha kelmek,

selymek, angol zephyr,

Delaine stb. stb.

Himzett ruhák és Blonsok.

Új Vasöntőde és Géplakatosság

Debreczen, a Hortobágy malommal szemben.

Van szerencsénk a t. Gazda közönség b. figyelmét felhívni, hogy a tavaszi munkálatokhoz szükséges gépek és gépezetek rendbehozásához új alkatrészeket úgy vasból mint rézből gyorsan és szakszerűen készítünk, valamint gőzcséplőgépek újítását, javítását, tüszekrények újonnan készítését s minden más

gazdasági gépek

szakszerű javítását felelőség mellett jutányos árért vállalunk. Kutakat és alkatrészeket, lefolyó kanális csatornákat bűz elzáróval, építkezéshez öntöttvas oszlopokat, kisebb nagyobb öntvényeket építkezéshez vállalunk. Vendéglősök részére saját gyártmányu Légszivattyunk sörcsapolásra, valamint a javítását elfogadjuk.

Fái és Bozsik.

Tavaszi idényre

Sima és mintás szövetek, Francia delin 60 krajczár, 1/2 gyapju 28 kr. **Selyem batisztok 35, 40, 50 kr.** Cosmanosi kartonok és zepfirek, férfi, női és gyermek harisnyák, keztyűk, csipke és csipke gallér fűzők. **Férfi ing, sima, hajtásos és szines elővel 1-20 kr.** Öt rétü szines kezelt 22 kr. gallér 12-20 kr. **Csipke függönybe** roított függöny és vásznakban gyári raktár.

Doszpoly János utóda

Főtér, Tisza-palota.

Debreczeni mechanikai

Zander-gyógyintézet

Debreczen, Piacz-utca 50, földszint.

Tulajdonos: **Dr. SZÁSZ ADOLF** orvos.

Gyógytényezők:

Zander-féle mechanikai gyógyberendezés. — Svéd (manuális) gymnasztika. — Orvosi massage. — Testgyenyésítés. — Forró levegőfürdők egyes testrészekre. — Elektromassage. — Villanyozás (Faradisálás.)

Telefon 389.

Prospektus.